

Funcționarul de Stat trebuie să slujească cauza oamenilor muncii!



Dela centru și până la comune, dela instituțiile de coordonare și până la organele locale din sate puterea de Stat se află acum în mâinile vânoase ale unor fii vrednici și hotărâți ai poporului muncitor.

Deaceia, clasa muncitoare scotește pe funcționarul Statului celor ce muncesc ca pe un tovarăș de luptă. Astăzi, postul său este un POST DE LUPĂ, munca sa ESTE O PARTE A EFORTURILOR POPORULUI MUNCITOR CARE CONSTRUEȘTE SOGIALISMUL.

Dar ce înseamnă în mod concret, pentru funcționar, a lupta pentru cauza poporului muncitor? Înseamnă: să în primul rând a aplica cu strictețe și fermitate legile Republicii Populare Române în spiritul în care au fost alcătuite; să apărăm intereselor oamenilor muncii împotriva intereselor exploataților și jecmănitorilor poporului. Înseamnă, în al doilea rând, de a munci din răspuneri, de a-și ascuți răspuneri, de a-și spori calificarea profesională pentru a asigura aparatului de Stat ritmul viu, mișcând, combativ, și precis, cerut de necesitățile construcției socialiste.

Înseamnă, în al treilea rând, de a arde cu fierul roșu toate rămășițele nenorocitelor deprinderi și tradiții din vremea capitalismului: plonconia înaintea trântorilor capitaliști, corupția, chitului, trăgăneala, lipsa de răspundere în muncă și mai cu seamă atitudinea fără de suflet față de oamenii muncii.

În privința educării funcționarilor în acest spirit s'au înregistrat pași însemnați. Faptele de zi cu zi o dovedesc. Aceasta a reieșit și cu prilejul raidului organizat de ziarul nostru la instituțiile de Stat. De pildă, la circumscripția 17-a de miliție funcționarii dau dovada unei sănătoase conștiințe de clasă și a unei juste orientări politice. În conflictele dintre oamenii muncitorii și elementele exploatare ei stau hotărâți de partea oamenilor muncii. Aceștia sunt primii, așa cum se cuvine, cu atenție și considerație, li se vorbește cu omie și sunt îndrumați cu grijă și bunăvoință. Cereșile lor sunt rezolvate repede.

Tot astfel la serviciul „certificatelor” al Comitetului Provizoriu al Capitalei există în general o justă atitudine de clasă. Oamenii muncii nu sunt lăsați să stea la rând, ci sunt chemați înaintea celorlalți. În general nu se lasă cereri nerezolvate pentru a doua zi. Este elavenc că din 5900 cereri sosite în răstimpul ultimei luni, au rămas nerezolvate 250 de cereri, a căror rezolvare depinde de alte instituții.

Dar dacă majoritatea funcționarilor din aparatul de Stat arată că pe zi ce trece sunt mai insuficienți de dragoste de patrie, de atașament pentru cauza poporului muncitor — nu puțin mai sunt aceia care se mai dovedesc roboți de rămășițele capitaliste în conștiința lor, în concepția despre munca și atitudinea lor.

Iată de pildă cum la serviciul „Cartele” din Secțiunea Comercială a Comitetului Provizoriu al Capitalei, unii oameni ai muncii sunt câteodată purtați pe drumuri săptămânii de zile și în timpul acesta primesc cartelele elemente capitaliste. O situație și mai gravă există la circa 11-a financiară unde rezolvarea unor cereri se trăgănează luni de zile, sau, prin nepăsarea și desinteresul condamnabil al funcționarilor, rămân în mapa de lucru ori pur și simplu se pierd.

care cererea nu poate fi rezolvată. Aceasta, deși dela data înregistrării cererii — 11 luni! — nu i se spusese nimic femeii în acest sens!

Iată cazuri de birocrațism barbar, revoltător, intolerabil în aparatul nostru de Stat. Căci a fi birocraț nu înseamnă numai a te încurca în formalități inutile; a fi birocraț înseamnă a fi rupt de mase, a nu privi în viață, a fi fără suflet față de oamenii muncii, a te izola de frământările și lupta poporului. Birocrații nu-și dau seama că fiecare hârtie din maldărul care crește în fața lor frează de viață, că în dosul ei stau oameni.

Astfel de birocrați mincăză încrederea și dragostea cu care poporul muncitor înconjoară aparatul său de Stat și constituie o piedică în calea strângerii legăturilor dintre Stat și masele celor ce muncesc.

Mai există încă la unii funcționari de dreptul stării de ploconea înaintea capitaliștilor, a elementelor exploatare. De pildă la inspectorul șef financiar Gh. Georgescu și subinspectorul Giurgiu Augustin dela Circ. 10 fiscală cu greu pot răzbi oamenii muncii, reținuți de oamenii de serviciu care păzesc ușa acestora. În schimb „boerii”, proprietarii, intră ca la ei acasă. Deasemeni se mai întâmplă cazuri de așa zis „obiectivism”, când funcționarul nu vrea să înțea seama dacă înaintea lui se află un muncitor sau un capitalist. Fără îndoială elementele care înțea să se pună de dreptul în slujba capitaliștilor, unele ale dușmanului de clasă, trebușc demascate și asvărâte din aparatul de Stat.

În lupta pentru ridicarea conștiinței de clasă, pentru educarea și reeducarea funcționarului de Stat, rolul hotărâtor îl au organizațiile de Partid din unitățile instituțiilor. Organizațiile de Partid trebuie să lupte pentru ridicarea nivelului politic și ideologic al funcționarilor, încât să le fie clar acestora conținutul nou și rostul muncii lor, drumul pe care trebuie să pășească alături de toți oamenii muncii din țara noastră. Organizațiile de Partid trebuie să controleze îndeaproape modul în care se deslășoară ridicarea calificării profesionale a funcționarului de Stat, știut fiind că în unele cazuri cunoașterea superficială, organizarea neștiințivă a muncii, înălțea pe unii funcționari, încătușează inițiativa lor. Organizațiile de Partid trebuie să lănușcă fiecarei funcționarului său creator, răspunderea sa în privința educării maseilor în spiritul atașamentului față de aparatul de Stat, a întăririi legăturilor organice dintre Statul nou al oamenilor muncii și poporul muncitor.

Să înțea fiecare funcționar că este o îndatorire a sa, O OBLIGAȚIE FAȚA DE STATUL CEL NOU DE A SERVI CAUZA OAMENILOR MUNCII. Altfel este de neconcepț prezența sa în noul aparat de Stat.

În ședințe de Partid sau sindicale să fie evidențiat funcționarii care dovedesc o justă atitudine de clasă în munca lor și să fie ajutați prin critică constructivă, fermă, principială, a ceea ce greșesc. Să fie folosite pentru aceasta toate mijloacele agitației de Partid. Să fie organizate ședințe pentru schimburi de experiență între unitățile care funcționează bine și cele asemănătoare prin natura muncii în care se înregistrează defecțiunile. Organizațiile de Partid să întreprindă raiduri de control în instituțiile respective, cercetând dosarele, spiritul în care se rezolvă cererile, numărul celor nerezolvate, semnaland organelor administrative superioare situația gășită și propunând măsuri împotriva funcționarilor care se abat dela îndatoririle lor.

În Republica Populară Română, Stat al celor ce muncesc, funcționarii noului aparat de Stat trebuie să fie insuficienți de dragoste pentru cauza socialismului, de devotament neprecupețit pentru popor și pentru Patria noastră scumpă.

Ei trebuie să cunoască frământările și nevoile maseilor, să pretulască critica maseilor, căci ea le dă posibilitatea îmbunătățirii muncii. Ei trebuie să desvolte critica și autocritica în rândurile lor și să aibă o atitudine intransigentă față de acei colegi care se abat dela îndatoririle lor. Este datoria funcționarilor de Stat să pună dragoste și suflet în atitudinea față de oamenii muncii. Ei vor deveni astfel — alături de muncitorii din fabrici și de pe câmp — adevărați constructori ai socialismului în țara noastră.

Scântea

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VĂ!

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

Au luat ființă primele cinci Gospodării Agricole Colective

Ele au fost aprobate de C. C. al P. M. R. și de Guvern

Zi de răscruce a însemnat ziua de Duminică 24 Iulie pentru țărâimea muncitoare din țara noastră. Zi de mare însemnătate a fost deopotrivă pentru toți oamenii muncii, căci ziua aceasta a adus o măreață victorie în lupta pentru construirea socialismului în țara noastră: crearea primei Gospodării Agricole Colective în Republica Populară Română.

Au prins viață astfel cele prevăzute în Rezoluția Plenarei din 3-5 Martie a C.C. al P.M.R.:

„Acolo unde țărâni săraci și mijlocași vor fi hotărâți de a trece la organizarea socialistă a agriculturii și unde vor exista cele mai bune condiții tehnice pentru aceasta, se va putea organiza la început un număr restrâns de gospodării agricole colective.

Aceste prime gospodării agricole colective vor avea rolul unor gospodării colective model, dela care țărâni săraci și mijlocași neorganizați în astfel de gospodării să învețe ce este o gospodărie agricolă colectivă și să se convingă cu ochii lor de avantajele acestei forme superioare de cooperativă de producție agricolă.”

Răspunzând cererii făcute de către sute de familii de țărâni săraci și mijlocași din comunele TURNIȘOR-SIBIU, LUNA DE JOS-CLUJ, ZABRANARAD, RÂSCANI-VASLUJ și LESNEA - TÂRNAVA MARE, Comitetul Central al P.M.R. și Guvernul au aprobat formarea de Gospodării Agricole Colective în aceste comune. Cu inima plină de emoție, de bucurie și nădeja de pașit acest prim detașament de țărâni muncitori pe drumul revoluționar al transformării socialiste a agriculturii.

Rezoluția ședinței plenare a C.C. al P.M.R. din 3-5 Martie și raportul tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la această plenară au avut un puternic răsunet în rândurile țărâniimii muncitoare. Viață amară de obidă și chin au dus veacuri deardândul



Membrii Gospodăriei Agricole Colective „Victoria Socialismului” din Râscani-Vaslui — își votează aleșii pentru comitetul de conducere. (În fund se văd delegații a 5 sate care au venit să participe la inaugurare.)

locași au fost scăpați din robia moșierilor și ajutați zi de zi să-și făurească o viață mai bună. Țărâimea

țărâni săraci și mijlocași sub exploatarea sângeroasă a moșierilor și capitaliștilor. Zi de zi de lașitate și muncitoare săraci și mijlocași au fost împinși în lupta pentru o viață mai bună, știind că politica Partidului față de țărâime a fost împiedicată formulată în raportul tovarășului Gh.

Gheorghiu-Dej: ne sprijinim pe țărâimea săracă, străngem alianța cu țărâimea mijlocașă și ducem o luptă neîntreruptă împotriva chibburimii. Primind un puternic sprijin muncitoresc, țărâni săraci și mijlocași și-au mai îmbunătățit traiul. Totuși faptele au arătat că a rămane la gospodăria agricolă individuală înseamnă a trăi înglodat în sărăcie, în tineric și în ghărele exploatații chibburești.

Gospodăria Agricolă Colectivă „Ogor Roșu” din comuna Laslea-Târnava Mare

„Spor la muncă, țărâni muncitori din Gospodăria Agricolă Colectivă „Ogor Roșu”! Urarea, scrisă cu litere mari, roșii, în sala căminului cultural din Laslea a răscolit, Duminică aceasta, toț satul.

Steaguri roșii împodobeau casele și ramuri mari de stejar erau prinse la porți și la geamuri. Oamenii s'au îmbrăcat în haine de sărbătoare și au eșt cu flori în ulți. Din spre Medias, din spre Sighisoara, zeci de camioane și mașini au adus muncitori dela toate fabricile mari ale județului.

Laslea își făuresc acum o nouă viață.

— E sărbătoare mare, azi, la noi. Cum n'a fost niciodată. Moș Ion Gangă, care spunea vorbele astea, (Continuare în pag. 11-a col. 6-7-8)

Laslea își făuresc acum o nouă viață.

— E sărbătoare mare, azi, la noi. Cum n'a fost niciodată. Moș Ion Gangă, care spunea vorbele astea, (Continuare în pag. 11-a col. 6-7-8)

Salariații uzinelor „23 August” și ai atelierelor „Grivița-Loomotive” răspund chemării la întrecere în cinstea zilei de 23 August

Răspunsul salariaților dela atelierele „Grivița - Locomotive”

Noi, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii atelierelor Grivița-Loomotive, adunați în ședință plenară azi 26 Iulie 1949, am primit cu multă însuflețire chemarea la întrecere socialistă, lansată de muncitorii Schelei Petroliere Muntenia-Câmpina, Vulcan-București și Partizanul Roșu-Brașov.

În întâmpinarea și sărbătorirea a 5 ani dela actul istoric din 23 August 1944, zi în care țara noastră și poporul muncitor au fost eliberați de sub jugul dictaturii fasciste de către glorioasele Armate Sovietice, conduse de genialul conducător și învățător al popoarelor, IOSIF VISSARIONOVICI STALIN, — zi măreață care a dat clasei muncitoare posibilitatea ca în strânsă alianță cu țărâimea muncitoare și sub conducerea Partidului să treacă la construirea unei Patrii ferice și a oamenilor muncii, ne luăm angajamentul să realizăm planul de producție al lunii August 1949 până în ziua de 23 August, adică cu 8 zile înainte de termen.

Totodată, ca răspuns la chemarea lansată de muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii Uzinelor Reșița, cu privire la noua metodă superioară de organizare a întrecerii socialiste, prin îmbinarea eforturilor muncii din ateliere cu munca din birouri, sub lozincă: „Să gospodărim uzina noastră fără nici un împrumut”, — ne luăm angajamentul să organizăm munca în întreprinderea noastră în așa fel, ca prin utilizarea mijloacelor proprii, prin colaborarea cu celelate întreprinderi naționalizate și prin folosirea experienței marii noastre prietene Uniunea Sovietică, să realizăm — în condițiile cele mai bune Planul de Stat pe anul 1949.

Răspunsul salariaților dela uzinele „23 August”

Dragi tovarăși,

Chemarea voastră adresată muncitorilor din întreaga țară a stârnit mare entuziasm în uzina noastră.

În vederea sărbătoririi zilei de 23 August, ziua eliberării noastre naționale de sub jugul dominației fasciste, eliberare realizată de către victorioasele armate ale Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice și pentru cinstirea numelui uzinei noastre, noi, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii uzinelor „23 August”, ne luăm angajamentul de a porni în întrecere socialistă pentru a livra până în ziua de 23 August următoarele produse programate pentru 31 August:

- 3 motoare Bolinder
- 1 pompă Duplex
- 200 buc. cadre laterale din oțel pentru „Steagul Roșu”
- reducerea cheltuielilor de regie și materiale de intențendă cu 5% pe perioada dela 1 Iulie — 23 August, față de cheltuielile trimestrului II.

Deasemenea, sub lozincă „SA GOSPODĂRIM UZINA NOASTRĂ FARA NICI UN ÎMPRUMUT”, pornim la luptă pentru buna conducere și chibzuita gospodărire a uzinei, pentru asigurarea cu mijloace proprii a sumelor necesare producției și accelerarea circulației fondului întreprinderii, prin următoarele angajamente:

1. — Respectarea termenului de livrare pentru produsele planificate pe sortimente, condiționat de primirea în uzină a materialelor dela U. D. R. conform diagramei

- ### CITITI
- #### IN CORPUL ZIARULUI:
- DECERNAREA DRAPELULUI PRODUCȚIEI ÎNTEPRINDERILOR CĂȘTIGATOARE ÎN ÎNTECEREA SOCIALISTA PE TRIMESTRUL II. (Pag. 2-a)
 - MASSELE RESPING CU TARIE PACTUL AGRIV AL ATLANTICULUI. (Pag. 4-a)
 - PREDAREA COTELOR DE COLECTARE ESTE O DATORIE FAȚA DE SCUMPA NOASTRA PATRIE. (Pag. 3-a)
 - ORDINEA DE PREZENTARE A CETĂȚENILOR CAPITALIȘTEI PENTRU OBTINEREA BULETINULUI DE IDENTITATE. (Pag. 2-a)

„Casa Scântei” — o nouă și puternică armă în lupta pentru construirea socialismului

Am publicat ieri hotărârea Biroului Politic al C. C. al P. M. R., cu privire la construirea „Casei Scântei”.

„Casa Scântei” urmează a fi un mare centru de industrie grafică, înzestrat cu utilajul tehnic cel mai înaintat. „Casa Scântei” va face cu puțință o răspundere cu mult mai largă de cât până acum, a presei de partid, a literaturii de partid, a cărților de știință și tehnică și a manualelor școlare.

Hotărârea înființării acestui centru de industrie grafică de mari proporții este dictată de întreaga politică culturală a Partidului nostru, care a luptat și luptă pentru pătrunderea culturii în masele cele mai largi este dictată de nestăvilita sete de cultură, pe care o manifestă poporul muncitor din țara noastră.

înșși capacitatea limitată a industriei noastre grafice. Odnioară, nici cel mai răspândit dintre cotidianele burghize nu putea depăși cu mult un tiraj de 200.000 foi. Tipografiile nici nu puteau tipări mai mult. Astăzi tipăria „Scântei” necesită folosirea a două tipografii, care pot asigura un tiraj de abia 700.000 foi zilnic, adică un tiraj neîndeștător, care nu îsbutese să acopere cererea mereu crescândă a maseilor cititori.

Se știe deasemeni că niciodată în trecut o carte nu depășea tirajul de 4 — 5.000 de exemplare. Aceasta era limita „culturii” burghize. Limita aceasta o depășea numai maculatură murdăra a așa ziselor „romane de aventuri”, a romanelor cu crime și pornografie, pe care burghizii le asvărtea intenționat pe piață în cantitate mare, pentru că ele conveneau politicii ei de îndobitocire a maseilor.

Stăți în țara noastră, cărțile și broșurile se tipăresc în sute și sute de mii de exemplare. Marea și adevărata cultură, cultura progresistă, purtătoare de lumină și de adevăr, vine tot mai mult în bun și mare de vreme, o puternică armă în opera de construire a socialismului. Tirajul volumelor cu conținut ideologic, de învățătură marxist-leninistă, se numără și el o sutele de mii. Numai ediția a III-a a Istoriei Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice s'a tras până acum în peste 600.000 de exemplare. Edițiile de zeci de mii de exemplare ale cărților literare se epuizează și ele una după alta.

Se fereau exploatații ca de moarte, de pătrunderea științei și culturii în popor și faptul acesta îl arată limpede

Si totuși, această creștere uriașă a tirajelor nu corespunde nevoilor reale, care se fac simțite astăzi. Setea de cultură a maseilor, stăvilită până acum de vremea orște vijelios. Reformă învățământului, opera de alfabetizare trezește zi de zi la viață cultura nouă și noi mase de oameni ai muncii stărnind în ei interesul și dragostea pentru slova lănușoasă a cărții. (Continuare în pag. 11-a col. 1-2-3)

Arestarea unei bande de traficanți și contrabandiști

Comandamentul Miliției Capitalei comunică:

Miliția Capitalei se afla de câțva timp în urmărire unei bande de traficanți și contrabandiști care se îndeletnicesc cu organizarea trecherilor frauduloase a granelor cu destinația Viena. În noaptea de 25 Iulie urmărirea a dus la prinderea bandei de traficanți și contrabandiști. Procedându-se la identificarea acestora, s'a stabilit că ei sunt următorii:

NATHAN SCHNABEL de ani 46, cu domiciliul în R. Sărat, str. Dragoicii 39;

FULVIA GRIGORITĂ din București, str. Bonul Mărcine Nr. 24;

NICOLAE GHESNER de ani 46, din București, Suburbana Militari, str. David Nr. 31;

ION BUNEA, de ani 49,

din București, str. Italiană Nr. 6;

COSTICA MUGUR, de ani 54, din București, B-dul Pașche No. 40 A.

BELDIE FRANCIS, de ani 50, din București, str. Paleologu Nr. 18;

BROIDA SOMA, de ani 48 din Iași, str. Palat Nr. 10;

ELEONORA BUNEA, de ani 40, din București, str. Italiană Nr. 6 b.;

ADELA MUGUR, de ani 50, din București, B-dul Pașche Nr. 40 A.

Unul din cei reținuți, spre marea surprindere a organelor Miliției, a declarat că locuștea la Legația Britanică, fiind diplomat.

Arestății au recunoscut faptele pentru care erau urmăriți. Ei au arătat că au voit să treacă în mod fraudulos frontiera cu destinația

Viena, având concursul d-lui Sarell Rodrick, care prin intermediul lui Francisc Beldie a organizat această tentativă de plecare clandestină din țară.

Fiind chemat un reprezentant al Direcției Protocolului din Ministerul de Externe, acesta a confirmat că unul din cei reținuți este într'adevăr d. Sarell Rodrick, secretar la Legația Marii Britanii, care pe timpul concediului d-lui Roberts, Ministrul Marii Britanii la București, îndeplinește funcțiunea de înlocuitor al Sarell Rodrick.

După ce identitatea i-a fost confirmată, d. Sarell a plecat la locușta sa.

Ancheta asupra faptelor comise de banda de traficanți și contrabandiști continuă.



Dela stânga la dreapta: Eleonora Bunea, Costică Mugur, Francisc Beldie, I. Bunea, Sarell R. (jos), N. Ghesner (în spate) și Fulvia Grigoriu

ORDINEA DE PREZENTARE A CETĂTENILOR CAPITALEI PENTRU OBTINEREA BULETINULUI DE IDENTITATE

Comandamentul Miliției Capitalei a dat astăzi un comunicat, în care aduce la cunoștință următoarele:

1. În conformitate cu dispozițiunile art. 7 din Ordonanța Nr. 2, din 23 Iulie 1949 a Direcțiunii Generale a Miliției din Ministerul Afacerilor Interne, referitoare la eliberarea noului Buletin de Identitate, se stabilește următoarea ordine de prezentare a locuitorilor pentru zilele de 1 - 6 August 1949:

CIRCA 1 MILITIE: 1 August cetățeni din str. D. A. Surza; 2 August str. Vasile Boerescu; 3 August str. Bis. Enei număr 3; 4 August str. Bis. Enei număr 4; 5 August str. G-ral Praporgescu număr 1; 6 August str. G-ral Praporgescu număr 2.

CIRCA 2 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Schitu Darvari; 2 August str. Bocea; 3 August str. Franzelari; 4 August, str. Oțelari; 5 August str. Semlunei; 6 August str. Venerel.

CIRCA 3 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Atena, numerele 1, 3 și 5; 2 August str. Atena, numerele 2 (Intr. A.); 3 August str. Atena, numerele 3 și 4; 4 August str. Atena, restul numerelor; 5 August str. V. Aleasandri; 6 August str. Amiral Urseanu.

CIRCA 4 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Corneliu Bolez; 2 August str. Drubeta; 3 August str. Justinian; 4 August str. Măior Jurăscu; 5 August str. Domnița Ruxandra nr. cu soț; 6 August str. Domnița Ruxandra număr fără soț.

CIRCA 5 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Nic. Kirilov; 2 August str. Nic. Hagl Stoica; 3 August str. Smeului; 4 August str. Suveneri; 5 August str. Verei; 6 August str. Verei.

CIRCA 6 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Aviator Sălpeanu; 2 August cetățeni din str. Aviator Mărășescu; 3 August str. Măior Șonju; 4 August str. Ady Endre număr cu soț; 5 August str. Ady Endre număr fără soț; 6 August str. Pictor Mirea.

CIRCA 7 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Ankara; 2 August str. Amiral Bălescu; 3 August str. Tolstoi; 4 August str. Cpt. Demetriad; 5 August, Piața Dorobanți; 6 August str. Piața Dorobanți.

CIRCA 8 MILITIE: 1 August cetățeni din Calea Floreasca, dela Nr. 2-238 (soț); 2 August Calea Floreasca, dela Nr. 1-150 (fără); 3 August str. Barbu Văcărescu, dela Nr. 2-58 (soț); 4 August str. Barbu Văcărescu, dela Nr. 1-247 (fără); 5 August str. Drumul Lacu Tei dela Nr. 2-112 (cu soț); 6 August str. Drumul Lacu Tei dela Nr. 1-105 (fără).

CIRCA 9 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Piețel; 2 August str. Sâncioară; 3 August str. Sf. Dumitru; 4 August str. Tănăsescu-Tei; 5 August str. Rădulescu Asan nr. soț 2-24; 6 August str. Rădulescu Asan nr. fără soț 1-25.

CIRCA 10 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Lacuțel; 2 August str. Nisipari; 3 August str. Moacuțelul, dela Nr. 1-47; 4 August str. Moacuțelul, cu soț 1-46; 5 August str. Lacuțel, fără soț 1-57; 6 August str. Lacuțel, cu soț 2-80.

CIRCA 11 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Cernica cu soț; 2 August str. Cernica fără soț; 3 August str. Culmea Veche cu soț; 4 August str. Culmea Veche fără soț; 5 August str. I. G. Săila; 6 August str. Pătrascu Vodă.

CIRCA 12 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Bărășel număr cu soț; 2 August str. Bărășel număr fără soț; 3 August str. Cauzași număr cu soț; 4 August str. Cauzași număr fără soț; 5 August str. Halion; 6 August str. Legislator.

CIRCA 13 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Baba Dochia; 2 August str. Ciresoia; 3 August str. Dobroteasa număr cu soț; 4 August str. Dobroteasa număr fără soț; 5 August str. Soarlat Mareș; 6 August str. Poet D. Anghel.

CIRCA 14 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Agricultorii număr cu soț 124-150; 2 August str. Agricultorii număr fără soț 123-145; 3 August str. Calcani județul și Intrarea; 4 August str. Const. Ghiață; 5 August str. Crișan număr cu soț; 6 August str. Crișan număr fără soț.

CIRCA 15 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Intrarea Agrișilor; 2 August str. Intrarea Sipișului; 3 August str. Hagiuțiu; 4 August str. Logofătul Udrisiei; 5 August str. Nic. Ganea; 6 August str. Verdețel.

CIRCA 16 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Albăstrele; 2 August str. Mitoilor număr cu soț; 3 August str. Mitoilor număr fără soț; 4 August str. Meceț număr cu soț; 5 August str. Meceț număr fără soț; 6 August str. Ing. Sifocescu.

CIRCA 17 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Aprodul Purice; 2 August str. Iancu Căplănu; 3 August str. Timpuțel număr cu soț 2-24; 4 August str. Timpuțel număr fără soț 1-23; 5 August str. Vișnițoi; 6 August str. Lunel.

CIRCA 18 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Avrig număr cu soț; 2 August str. Avrig număr fără soț; 3 August str. Pictor Obedeanu; 4 August str. Popa Lazăr; 5 August str. Ella de Rădulescu; 6 August str. strada Dobriel.

CIRCA 19 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Fântânică; 2 August str. Cpt. Preot Donescu număr cu soț; 3 August str. Cpt. Preot Donescu număr fără soț; 4 August str. Clopoteilor; 5 August str. Ing. Eremia; 6 August str. N. Leonard.

Răureanu; 6 August str. Sift-delor.

CIRCA 22 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Aleia Resel; 2 August str. Ioan Roșii; 3 August str. Crișului; 4 August str. Mircea Ciobanu; 5 August str. Vuiețului; 6 August str. Boerăbișia.

CIRCA 23 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Borcea; 2 August str. Gh. Sincal; 3 August str. Secerășului; 4 August str. Nicopole; 5 August str. G-ral Cerkez dela nr. 1-25; 6 August str. Zănelor.

CIRCA 24 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Cpt. Costescu Petre; 2 August str. Gârniței; 3 August str. Învățătorului; 4 August str. Măciuleștii; 5 August str. Poieni; 6 August str. Sold. Minciu Ion.

CIRCA 25 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Inndăieci; 2 August str. Ene Enescu; 3 August str. Liberății; 4 August str. Luceafărului; 5 August str. Cereș număr cu soț; 6 August str. Cereș număr fără soț.

CIRCA 26 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Sulea Ion; 2 August str. Suter număr cu soț; 3 August str. Suter număr fără soț; 4 August str. Bărbătescu Vechi; 5 August str. Cpt. Mircea Vasilescu număr cu soț; 6 August str. Cpt. Mircea Vasilescu număr fără soț.

CIRCA 27 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Simion Barnuțiu; 2 August str. Roca Pandele; 3 August str. Juiland număr cu soț; 4 August str. Juiland număr fără soț; 5 August str. Dăreștelor; 6 August str. Măguri.

CIRCA 28 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Ionii Cegan număr cu soț; 2 August str. Ionii Cegan număr fără soț; 3 August str. Dr. Teohari număr cu soț; 4 August str. Dr. Teohari număr fără soț; 5 August str. Vămei; 6 August str. Racoviță Felici.

CIRCA 29 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Brebeni; 2 August str. Eneche Spirache; 3 August str. Gherghelului; 4 August str. Merilor; 5 August str. Ogorului; 6 August str. Ogrezeni.

CIRCA 30 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Anceiței; 2 August str. Baraol; 3 August str. Băltărețului; 4 August str. Grenade; 5 August str. Mircea cel Bătrân număr cu soț; 6 August str. Mircea cel Bătrân, număr fără soț.

CIRCA 31 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Banuțiu; 2 August str. G-ral Budigleanu număr cu soț; 3 August str. G-ral Budigleanu număr fără soț; 4 August str. Pictor Grigorescu număr cu soț; 5 August str. Pictor Grigorescu număr fără soț; 6 August str. Bibicescu.

CIRCA 32 MILITIE: 1 August cetățeni din str. C. Arista, număr cu soț; 2 August str. G. Arista, număr fără soț; 3 August str. R. Radovici; 4 August str. Măcedonei; 5 August str. Dr. Brânză; 6 August str. Wlfr.

CIRCA 33 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Baldovin Părcălab, număr cu soț; 2 August str. Baldovin Părcălab, număr fără soț; 3 August str. Inlr. Baldovin Părcălab, număr cu soț; 4 August str. Inlr. Baldovin Părcălab, număr fără soț; 5 August str. Semlecerului, număr cu soț; 6 August str. Semlecerului, număr fără soț.

CIRCA 34 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Alfabelului, număr cu soț; 2 August str. Alfabelului, număr fără soț; 3 August str. Bronzuțiu; 4 August str. Gh. Ranetti, număr cu soț; 5 August str. Gh. Ranetti, număr fără soț; 6 August str. Locot. Macarie.

CIRCA 35 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Diaconul Coreși; 2 August str. Frosa Sarandi, număr cu soț; 3 August str. Frosa Sarandi, număr fără soț; 4 August str. Eclesiarhul Dionisie; 5 August str. Ialomicioarei număr cu soț; 6 August str. Ialomicioarei, număr fără soț.

CIRCA 36 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Col. Gh. Iacobini, număr cu soț; 2 August str. Col. Gh. Iacobini, număr fără soț; 3 August str. Mihai Viteazu, număr cu soț; 4 August str. Mihai Viteazu, număr fără soț; 5 August str. Roșăușii; 6 August str. Intrarea M-rea Bistrița.

CIRCA 37 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Casin; 2 August str. Comuna din Paris; 3 August str. Semaforului, număr cu soț; 4 August str. Semaforului, număr fără soț; 5 August str. Pen-teleu; 6 August str. Rucăr.

CIRCA 38 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Dragoslavele; 2 August str. Câmpulung, număr cu soț; 3 August str. Câmpulung număr fără soț; 4 August str. Nicu Dorobanțu; 5 August str. Porumbaru, număr cu soț; 6 August str. Porumbaru, număr fără soț.

CIRCA 39 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Agiu Gheorghe, număr cu soț; 2 August str. Agiu Gheorghe, număr fără soț.

Ce acte sunt necesare pentru obținerea Buletinului de Identitate

Pentru a primi Buletinul de Identitate locuitorii cetățeni români trebuie să prezinte următoarele acte:

a) Extrasul din registrul pentru născuți; b) Buletinul de înscriere la Biroul Populației și dovada de rămânere în Capitală; c) Livretul Militar sau carnetul de ofițer pentru cei care au satisfăcut stagiul militar; d) Extrasul din registrele de căsătorii pentru femeile căsătorite, indiferent dacă sotal trăiește sau a decedat; e) O dovadă din care să rezulte posesiunea (ocupația).

În lipsa vreunui din actele de mai sus, se vor prezenta orice alte acte pentru stabilirea identității, domiciliului sau cetățeniei (Buletinul de populație din provincie, fișă de imobil, certificat de cetățenie, etc.).

2. - Pentru a si procura extrasul din registrul pentru născuți, extrasul din registrul de căsătorii etc., locuitorii nu trebuie să se deplaseze, ei pot

3 August, str. Drumul Razarului, număr cu soț; 4 August, str. Drumul Razarului, număr fără soț; 5 August, str. Mureșanu Andrei, număr cu soț; 6 August, str. Mureșanu Andrei, număr fără soț.

CIRCA 40 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Bănuțiu; 2 August str. Apolodor; 3 August str. Filimon Sărbu; 4 August str. Diaconescu Grigore; 5 August str. Diaconescu Maria; 6 August str. Bul. Ștefan cel Mare.

CIRCA 41 MILITIE: 1 August cetățeni din str. David Constanțiu; 2 August din str. 30 Decembrie număr cu soț; 3 August din str. 30 Decembrie număr fără soț; 4 August din Șoseaua Ștefăneșii, număr cu soț; 5 August din Șoseaua Ștefăneșii număr fără soț; 6 August din str. Cărașele.

CIRCA 42 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Avocat Ionescu; 2 August, din str. Ștefan Gheorghiu, număr cu soț; 3 August, din str. Ștefan Gheorghiu, număr fără soț; 4 August, din str. Toamnei număr cu soț; 5 August, din str. Toamnei număr fără soț; 6 August, din str. Crișana.

CIRCA 43 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Hălămegeanu; 2 August din str. Ecaterina Teodoroiu; 3 August din str. Gr. Iancu număr cu soț; 4 August, din str. Gr. Iancu număr fără soț; 5 August din str. Petre Gherghileasa, număr fără soț.

CIRCA 44 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Cpt. Ilo Căteaga; 2 August din str. Donca Șimo; 3 August din str. Cpt. Sasopoi; 4 August din str. Horia; 5 August din str. Lăcrămioarei număr cu soț; 6 August din str. Lăcrămioarei număr fără soț.

CIRCA 45 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Irca Emilia; 2 August din str. Ana Ipatescu; 3 August din str. Olga Bancu; 4 August din str. Popeșu-Roman număr cu soț; 5 August, din str. Popeșu-Roman număr fără soț; 6 August din str. I. I. Mațiu.

CIRCA 46 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Ateneului; 2 August din str. Carbului număr cu soț; 3 August din str. Cerbului număr fără soț; 4 August din str. I. C. Frimu; 5 August din str. Indrumari; 6 August din Șos. București-Magurele.

CIRCA 47 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Ciocărlie; 2 August din str. Cupolei; 3 August din str. Doinei; 4 August din str. G-ral Praporgescu; 5 August din str. Jiului; 6 August din str. Câmpului.

CIRCA 48 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Craiovei și Intrarea; 2 August, din str. Cpt. Aviator Hurb; 3 August, din str. Ite Pătruleț; 4 August, din str. Gorunului număr cu soț; 5 August din str. Gorunului număr fără soț; 6 August din str. Vasile Roșii.

CIRCA 49 MILITIE: 1 August cetățeni din str. Aeroportului; 2 August, din str. Ardeului număr cu soț; 3 August din str. Ardeului număr fără soț; 4 August din str. Aurel Vlaicu; 5 August din str. Gh. Lazăr număr cu soț; 6 August din str. Gh. Lazăr număr fără soț.

Toți locuitorii cu excepția celor dela punctul 2, de mai jos, se vor prezenta la sediile circumscripțiilor de Militie pe raza cărora domiciliază, între orele 8-14.

2. - Toți salariații instituțiilor și întreprinderilor cu mai mult de 50 angajați, vor îndeplini formele de obținerea Buletinului de Identitate la locul de muncă, după o programare ce se va anunța ulterior.

Soții și copiii în vârstă de peste 15 ani ai salariaților se vor prezenta în zilele fixate pentru străzile unde domiciliază la circumscripția de Militie respectivă, întrucât dispozițiunile de mai sus privesc exclusiv persoana salariatului.

3. - Locuitorii vor prezenta în original actele prevăzute de art. 2, 3 și 6 din ordonanța Nr. 2.

4. - Locuitorii vor aduce două fotografii luate din față neretuse, după modelul indicat de Direcțiunea Generală a Militiei, pentru a fi utilizate la fabricarea Buletinului de Identitate.

Aceste actele sunt obligate să aibă vizibil în vitrină că au primit cuvenita autorizatie.

Costul a două fotografii este de lei 60. Locuitorii nu vor plăti mai mult, se vor fotografia din timp la atelierele fotografice din imediata vecinătate a locuinței lor, pe măsură ce se anunță eliberarea Buletinului de Identitate pentru strada, instituția sau întreprinderea respectivă, spre a evita aglomerația.

5. - Se atrage atenția asupra sancțiunilor la care se expun acei care nu se vor conforma dispozițiilor din ordonanța Nr. 2 din 23 Iulie 1949 și din prezentul comunicat.

Răspunsul salariaților dela atelierele „Grivița-Locomotive“

(Urmare din pag. 1-a)

1. În acest scop, ne luăm angajamentul să realizăm lunar o producție constând din reparații de material rulant, din confecționări de piese de schimb, executări de comenzi și lucrări pentru întreprinderile naționalizate, în valoare de lei 110.000.000.

2. Direcția Aprovizionării Materialelor se angajează să asigure aprovizionarea Atelierelelor Grivița-Locomotive cu materialele necesare și în timp util.

3. Direcția Financiară se angajează să finanțeze executarea programului C. F. R. cu fondurile necesare.

4. Personalul tehnic, administrativ și financiar al Atelierelelor Grivița-Locomotive se angajează să îndeplinească sarcinile ce le revin pentru urmărirea și încasarea sumelor în legătură cu comenzile executate, pentru întreprinderile naționalizate și pentru celelalte unități C. F. R.

5. Oficiul de Recepții se angajează să recepționeze la timp, atât materialele necesare executării lucrărilor, cât și producția realizată pe ateliere.

6. Printr-o colaborare strânsă între muncitorii și tehnicienii și printr-o mai bună organizare a muncii, ne angajăm să reducem timpul de imobilizare a vehiculelor în reparație cu 3 zile și să executăm comenzile celorlalte unități C.F.R. și cele ale întreprinderilor naționalizate, conform angajamentelor luate.

7. Ne angajăm deasemenea să folosim cât mai multe din materialele existente în stocul Direcțiunii Aprovizionării în vederea reducerii stocului, precum și să colectăm și să expediem uzinelor siderurgice, pentru prelucrare, câte 30 vagoane deșeurilor fier lunar și 4 vagoane deșeurilor de aramă, la uzinele „Laminorul“.

8. Prin aceste angajamente urmărim să reducem prețul de cost sub cel planificat, în scopul susținerii activității noastre în limita mijloacelor financiare proprii.

Indrumați permanent de Partidul Muncitoresc Român, — forța conducătoare în Republica Populară Română — nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne stau în față, conștienți că prin munca noastră vom ajuta efectiv la realizarea Planului de Stat, la construirea socialismului în scumpa noastră Patrie.

Înainte, în întrecere socialistă, pentru realizarea sarcinilor pe luna August 1949, până la 23 August.

TRAIASCA PARTIDUL MUNCITORESC ROMAN!
TRAIASCA CONFEDERAȚIA GENERALĂ A MUNCII!
TRAIASCA REPUBLICA POPULARA ROMANA!

Vorbitorul a subliniat apoi că datorită întrecerii socialiste a fost posibil ca aci, la Petrița, echipa frunțasă condusă de Pop Ludovic să reușească să îndeplinească cu mult înainte de termen sarcinile ei de producție pe întregul an.

În uratele nestăruite ale celor prezenți, tov. Crăciun a înmănat Drapelul Producției muncitorilor din Petrița.

Aplauze puternice au izbucnit din nou, atunci când numeroși muncitori și tehnicieni și-au luat nou angajamente în muncă.

Tov. Știef, în numele grupei sale, se angajează să termine programul de producție până la 15 Noembrie și, împreună cu tovarășii lui, să se ocupe de instruirea elevilor din școala de perfecționare.

Tov. Casar din grupa lui Szilagy își ia angajamentul de a termina partea ce-i revine în cadrul planului pe 1949, până la 15 Noembrie, tov. Sărbu Gheorghe până la sfârșitul lunii Septembrie și tov. Fila Ion până la 15 Octombrie.

În numele tehnicienilor și inginerilor dela sectorul 1, 3 și 4, tov. Covaci Gheorghe și inginer Opris își iau angajamentul de a lupta zi de zi, ajutând muncitorii din aceste sectoare să îndeplinească angajamentele luate pentru terminarea înainte de termen a planului.

După ce subliniază însemnătatea construcției pentru prima dată în țara noastră a unui centru de industrie grafică, așa cum va fi „Casa Școlărești“, arată sarcinile mari care stau în fața muncitorilor dela „Serisul Liber“, care vor trebui să îndeplinească în scurtă vreme o tehnică avansată.

Partea organizativă de Partid și tov. Suci, președintele sindicatului au subliniat însemnătatea acestei zile, în care salariații întreprinderii „Serisul Liber“ sunt răspunzători pentru eforturile lor. Ei au arătat că de aici înainte muncitorii, tehnicienii și funcționarii întreprinderii trebuie să-și înzecească eforturile pentru a obține noi succese.

Răspunsul salariaților dela uzinele „23 August“

(Urmare din pag. 1-a)

tehnologice de fabricație, existente la uzinele „23 August“.

2. - Toate plățile se vor executa în termen de 24 ore dela cererea de plată, pe baza vizelor controlului preventiv mărfurilor livrate pe bază de comandă pe sortimente.

Vărsămintele cu caracter special, beneficii, amortimente, cifră de afaceri, 10% fond asigurări sociale, vor fi depuse în termenile legale prevăzute.

3. - Pentru recuperarea contravalorii produselor planificate ale uzinelor noastre, facturile respective vor fi înaintate pentru încasare în maximum 6 zile dela livrare și dela întocmirea avizului de expediere.

4. - Descărcarea materialelor intrate în incinta uzinei, se va efectua în maximum 6 ore, pentru ca administrația C. F. R. să poată fi în posesia vagoanelor respective, iar uzina să nu facă cheltuieli inutile de locație.

5. - Rezolvarea corespondenței curente interne se va face în termen de 24 ore dela data primirii, cu înregistrarea datei și orei de intrare și eșire.

Corespondența dela alte întreprinderi și autorități se va rezolva după același procedeu, în maximum 5 zile dela intrarea ei.

Corespondența care necesită documentații și situații speciale va fi rezolvată dela caz la caz, înțându-se seamă de termenele fixate de întreprinderile sau autoritățile respective.

6. - Cheltuielile de regie pe servicii privind rechizite, imprimate, materiale de tendință, vor fi micșorate în trimestrul III cu 5% față de trimestrul II și cu 7% pe trimestrul IV față de același trimestru, printr-o gospodărire corectă a lucrărilor administrative și a întrebuințării raționale a acestor materiale.

7. - Micșorarea absențelor nemotivate și a învoierilor dela serviciu în general, față de trimestrul II cu 5%, deasemenea și a întârzierilor dela serviciu.

Conștienți de importanța angajamentelor luate și conșvinși că prin realizarea înainte de termen a sarcinilor ce ne revin, în cadrul Planului de Stat, contribuim la împlinirea condițiilor de trai ale tuturor celor ce muncesc din Republica Populară Română, vom depune toată silința și pricepera noastră pentru a îndeplini cu cinste aceste angajamente.

TRAIASCA MAREA SAU UNINE SOVIETICA SI GLORIOASELE UNILE ARMATE ELIBERATOARE!
TRAIASCA REPUBLICA POPULARA ROMANA!
TRAIASCA PARTIDUL MUNCITORESC ROMAN!
TRAIASCA CONFEDERAȚIA GENERALĂ A MUNCII!
ÎNAINTE, ÎN ÎNTECERE SOCIALISTĂ, PENTRU ÎNDEPLINIREA SARCINILOR PE LUNA AUGUST, PANA LA 23 AUGUST 1949.

Conștienți de importanța angajamentelor luate și conșvinși că prin realizarea înainte de termen a sarcinilor ce ne revin, în cadrul Planului de Stat, contribuim la împlinirea condițiilor de trai ale tuturor celor ce muncesc din Republica Populară Română, vom depune toată silința și pricepera noastră pentru a îndeplini cu cinste aceste angajamente.

TRAIASCA MAREA SAU UNINE SOVIETICA SI GLORIOASELE UNILE ARMATE ELIBERATOARE!
TRAIASCA REPUBLICA POPULARA ROMANA!
TRAIASCA PARTIDUL MUNCITORESC ROMAN!
TRAIASCA CONFEDERAȚIA GENERALĂ A MUNCII!
ÎNAINTE, ÎN ÎNTECERE SOCIALISTĂ, PENTRU ÎNDEPLINIREA SARCINILOR PE LUNA AUGUST, PANA LA 23 AUGUST 1949.

Conștienți de importanța angajamentelor luate și conșvinși că prin realizarea înainte de termen a sarcinilor ce ne revin, în cadrul Planului de Stat, contribuim la împlinirea condițiilor de trai ale tuturor celor ce muncesc din Republica Populară Română, vom depune toată silința și pricepera noastră pentru a îndeplini cu cinste aceste angajamente.

TRAIASCA MAREA SAU UNINE SOVIETICA SI GLORIOASELE UNILE ARMATE ELIBERATOARE!
TRAIASCA REPUBLICA POPULARA ROMANA!
TRAIASCA PARTIDUL MUNCITORESC ROMAN!
TRAIASCA CONFEDERAȚIA GENERALĂ A MUNCII!
ÎNAINTE, ÎN ÎNTECERE SOCIALISTĂ, PENTRU ÎNDEPLINIREA SARCINILOR PE LUNA AUGUST, PANA LA 23 AUGUST 1949.

Conștienți de importanța angajamentelor luate și conșvinși că prin realizarea înainte de termen a sarcinilor ce ne revin, în cadrul Planului de Stat, contribuim la împlinirea condițiilor de trai ale tuturor celor ce muncesc din Republica Populară Română, vom depune toată silința și pricepera noastră pentru a îndeplini cu cinste aceste angajamente.

TRAIASCA MAREA SAU UNINE SOVIETICA SI GLORIOASELE UNILE ARMATE ELIBERATOARE!
TRAIASCA REPUBLICA POPULARA ROMANA!
TRAIASCA PARTIDUL MUNCITORESC ROMAN!
TRAIASCA CONFEDERAȚIA GENERALĂ A MUNCII!
ÎNAINTE, ÎN ÎNTECERE SOCIALISTĂ, PENTRU ÎNDEPLINIREA SARCINILOR PE LUNA AUGUST, PANA LA 23 AUGUST 1949.

Conștienți de importanța angajamentelor luate și conșvinși că prin realizarea înainte de termen a sarcinilor ce ne revin, în cadrul Planului de Stat, contribuim la împlinirea condițiilor de trai ale tuturor celor ce muncesc din Republica Populară Română, vom depune toată silința și pricepera noastră pentru a îndeplini cu cinste aceste angajamente.

Cum se va sărbători centenarul lui Petofi in Republica Ungară

Poporul muncitor din Republica Ungară se pregătește cu entuziasm să sărbătorească împlinirea a 100 de ani dela moartea marelui său poet luptător Alexandru Petofi.

La festivitățile de mare amploare care vor avea loc la Budapesta și în alte orașe și sate ale țării vor participa și reprezentanți din străinătate. Vor apare noi și numeroase ediții ale operelor lui Petofi. Un volum de poezii alese va fi tipărit într-un mare tiraj și la un preț extrem de redus pentru a fi la îndemâna maselor largi muncitoare. O plăchetă comemorativă de bronz, va reprezenta bustul lui Petofi, poet care a devenit simbolul libertății și independenței. Cinci sute mii de fotografii vor face cunoscute oamenilor muncii dela orașe și sate momentele importante din viața poetului revoluționar.

În ziua de 30 Iulie vor avea loc mari serbări organizate de Uniunea Populară a Tineretului Maghiar. În aceeași zi se vor ține în toate întreprinderile din țară meetinguri și festivaluri închinatelor memoriilor lui Petofi, iar la Uniunea Scriitorilor din Ungaria va avea loc o sesiune comemorativă la care vor lua cuvântul și delegații străine.

Duminică, 31 Iulie, vor continua serbările în toate orașele și satele țării.

La Budapesta, se va ține un mare meeting la toate stațiile și monumentele lui Petofi de pe cuprinsul țării vor fi depuse coroane. Tot Duminică se va deschide Muzeul Petofi și Expoziția Petofi.

Punctul culminant al serbărilor va fi festivalul artistic organizat de Comitetul pentru comemorarea lui Petofi.

Radiodifuziunea maghiară își dedică întregul program în ziua de Duminică, centenarul lui Petofi.

La Budapesta, se va ține un mare meeting la toate stațiile și monumentele lui Petofi de pe cuprinsul țării vor fi depuse coroane. Tot Duminică se va deschide Muzeul Petofi și Expoziția Petofi.

VIETNAMIE STIRI

In luna August

Massele resping cu tarie pactul agresiv al Atlanticului

Desbaterile care au loc in parlamentele apusene, in legatura cu ratificarea pactului agresiv anti-sovietic al Atlanticului de Nord, se apropie de sfarsit. Pe deasupra rezultatele unor voturi aranjate in culisele falselor „democrații”, a „prospereții”, a „unității”, a „forței” lagărului imperialist. Dar, despre ce fel de „prosperitate” se poate vorbi, atunci când președintele Truman însuși este silit să recunoască, în declarațiile sale, că producția industrială a Statelor Unite scade, că multe fabrici se închid, că numărul șomerilor a sporit cu două milioane în mai puțin de un an? Ce fel de „prosperitate” e aceea când telegramele agențiilor de presă aduc în fiecare zi noul incident despre apropierea unei grave crize economice în Statele Unite și în întreaga lume capitalistă?

Ce fel de „unitate” este aceea în care contradicțiile dintre parteneri se adâncesc pe zi ce trece, când principul „aliat” al imperialismului american, Anglia, se sufoca în strănoseara prea hrăpărețului său stăpân de peste ocean? Cât despre „forța” și „omogenitatea” lagărului imperialist, ne vorbesc clar atmosfera și condițiile în care au decurs discuțiile parlamentare în legătură cu ratificarea pactului Atlanticului în fiecare din țările semnatare ale acestui pact agresiv.

Impresionante manifestări populare de protest împotriva pactului războinic al Atlanticului au întâmpinat apropierea și începerea desbaterilor din parlament atât în țări ca Franța, Italia, Olanda, cât și în Anglia și chiar în Statele Unite.

În Franța, aceste manifestări și demonstrații ostile au luat o amploare uriașă. Nu există nici un deputat francez care să nu fi primit mandat din partea majorității populației din circumscripția sa de a nu ratifica pactul războinic. Adevărat mandat, transmis pe calea rezoluțiilor, scrisorilor, vizitelor, este sprijinit prin oprirea lucrului în fabrici, uzine, ateliere, mme. Marea demonstrație populară din ziua de 14 Iulie, sărbătoarea națională a poporului francez, s'a desfășurat în acest an sub semnul luptei dârze a maseelor populare împotriva pactului Atlanticului, pentru consolidarea păcii.

În Italia, au fost necesare două autocamioane pentru a transporta la secretariatul Camerei Deputaților listele conținând aproape șapte milioane de semnături ale cetățenilor italieni puse pe petițiile cerând deputaților să nu voteze pactul agresiv al Atlanticului. Poporul italian se opune cu hotărâre angajamentului de război pe care și-l a luat guvernul trădător al

lui de Gasperi, călcând prevederile exprese ale tratatului de pace, așa cum a arătat recenta notă trimisă de Guvernul Sovietic.

În Olanda, în Belgia, în Danemarca și în alte țări marșalizați de oameni în zilele ratificării pactului agresiv al Atlanticului mari manifestații populare împotriva războiului de agresiune și a pre-gărilor de război ale imperialismului anglo-american.

Este de neîgăduit că, pe măsură ce pregătirile de agresiune ale imperialismului american și englezii înaintează, opoziția și rezistența maseelor populare din țările capitaliste în fața primejiei războiului imperialist, cresc în amploare. În intensitate, în dinamicitate. Căci aceste popoare Sovietice nu vor subscrie niciodată pactul agresiv, pus la cale de monopoliiștii americani și de slugile lor. O majoritate (parlamentară n. r.) poate să ratifice pactul Atlanticului — a scris deputatul progresist francez Pierre Cot în „L'Humanité” — dar a pune în aplicare, această este cu totul altceva!

Este semnificativ faptul că, în fața atitudinii dârze a maseelor populare potrivnice războiului, s'au ivit chiar în sânul clicii imperialiste dela conducerea Statelor Unite unele ezitări. Nu este vorba despre scopul în sine, asupra căruia toți bandiiții imperialiști sunt de acord, acest scop fiind cucerirea și dominarea mondială. Sovieticele manifestate chiar în unele țări americane se referă la metoda. Unii dintre senatori sunt de părere că nu este prudent să se încredințeze o cantitate importantă de arme în mâinile popoarelor europene, care ar putea întoarce prea bine într-o bună zi aceste arme împotriva exploatorilor și asupritorilor lor de azi.

Însă majoritatea senatorilor americani susțin expansiunea militară a Statelor Unite alături de cea economică, ei văzând în programul de înarmare prezentat de președintele Truman, — ca o anexă a pactului Atlantic — aspectul său real de formidabilă afaceri pentru trusturile de armament.

Acest program destramă de-a rândul subțirele camuflaj al vorbirii despre „pace” și „intenții defensive” cu care imperialismul american au căutat și caută să-și ascundă monstruoasele lor pregătiri de război. Căci, oare ce alt fel decât destrămarea unui război de agresiune poate urmări alocarea unei sume de un miliard 450 milioane dolari pentru înarmarea „infanteriei” europene a imperialismului american? Căruț alt scop îi sunt destinate fabricile de cercetări „științifice” din Statele Unite despre războiul atomic și bacteriologic, manevrele militare de mari proporții, crearea de comandamente mari, creșterea în timp de pace, dacă nu scopul tăinose al pregătirii unei agresiuni imediate, să asigure dominația lumii de către bancherii și trustmenii americani?

Apropierea crizei care amenință sistemul capitalist și creșterea conflictelor politice a maseelor munc-

toare din țările capitaliste fac să turbure și mai mult pe capitaliștii americani. Ațățătorii la război își continuă infamia lor acțiune. — scrie, pe bună dreptate, revista sovietică „Timpuri Noi”. Căci, căutând cu spaime o eșire din criză, sau vrând, cel puțin, să o atenueze, monopoliiștii americani nu exclud soluția de a lua măsuri și mai energice pentru a deslănțui un nou război, înclinându-și că în acest mod vor putea arunca greutățile lor pe spinarea popoarelor. „Iată pentru ce — așa cum arată revista sovietică „Timpuri Noi” — ca o concluzie firească față de mașinația la război trebuie să-și îndoaie vigilența și să-și intensifice din ce în ce lupta împotriva amenințării de război”.

Iată rezultatele planului pe luna Iunie: Industria minieră 100,7 la sută; combustibil și energie electrică 107 la sută; industria chimică 105,6 la sută; industria mate-

riaelor de construcție și ceramică 100,5 la sută; industria de cherestea 104,8 la sută; industria textilă 104,1 la sută; industria pielăriei 105,4 la sută.

PRAGA, 26 (Agerpres). — MTE transmite că la 25 Iulie s'a semnat la Praga un protocol privitor la reglementarea problemelor financiare rămase în suspensie între Republica Ungară și Republica Cehoslovacă și la schimbul de populație între cele două țări.

CANTON, 26 (Agerpres). — FRANCE PRESSE anunță că unitățile Armatei Populare Chineze de sub comanda generalului Lin Piao cu o june Luni după omiză la Korunglung, la 10 km. Est de Ciang Cia, capitala provinciei Hunan.

Pe de altă parte, forțele populare au atins calea ferată Hankeu-Canton la aproximativ 50 km. de Ciang Cia și se dau lupte înverșunată în gara Lukov. Căderea orașului Ciueu situat la intersecția căilor ferate Nanciang-Ciang Cia și Hankeu-Canton, la 20 km. Nord de Lukov nu mai este decât o chestiune de ore.

PEKING 26 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite: În recenta ofensivă din sectorul Fu Feng-Melhsien, forțele populare de eliberare au provocat trupelor „Ku-

Industria cehoslovacă a îndeplinit cu succes programul de producție pe primul semestru al anului 1949

PRAGA 26 (Agerpres). — CETEKA transmite: Programul pe primul semestru al anului 1949 din cadrul planului cincinal al Republicii Cehoslovace, care cuprinde întreaga industrie a țării în afară de cea alimentară, a fost îndeplinit cu 101,9 la sută. Industria alimentară și-a depășit planul cu 12,4 la sută.

FRANCE PRESSE transmite că unitățile Armatei Populare Chineze au eliberat în noaptea de 25 spre 26 Iulie, orașul Cin Cen, situat la 40 km. Sud de Ciang Cia, la întretăierea căilor ferate Hankeu-Canton și Ciangsha-Nanciang. Prin eliberarea acestui oraș forțele Armatei Populare Chineze au tăiat calea de retragere a trupelor Kuomintangului dela Ciang Cia, care se află acum sub focul artileriei Armatei Populare.

FLORINA, Monarho-fasciștii au fost nevoiți să se retragă. În regiunea Xanti, unități monarho-fasciste au încercat să atace. Ele au fost însă respinse suferind pierderi în oameni și materiale.

ATENA 26 (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că tribunaul militar monarho-fascist din Florina (Macedonia) a pronunțat sentința împotriva a 21 patrioți greci, dintre care 7 au fost condamnați la moarte și 14 la muncă silnică pe viață.

PARIS 26 (Agerpres). — TASS transmite că la 24 Iulie, Ramadier, ministrul de război francez, a decernat în cadrul unei ceremonii, decorația „Crucea de război” orașului Ancey (departamentul Savoia de Nord).

Ziarele arată că cetățenii din Ancey și-au exprimat desaprobarrea față de politica militară și colonială dusă de guvern, întâmpinându-l pe Ramadier cu strigătele de „Pace în Vietnam”.

Atunci Ramadier a ordonat la doi comisari cunoscuți pentru legăturile lor cu partidul lui De Gaulle, să procedeze la arestări. Printre cei arestați se afla și Armand, secretarul organizației din Savoia de Nord a Partidului Comunist. Totuși, în fața indignării populare, Armand a fost eliberat după cinci ore.

PARIS, 26 (Agerpres). — După cum transmite TASS, oamenii muncii din Franța continuă să protesteze împotriva ratificării pactului agresiv al Atlanticului de Nord.

Un mare grup de oameni ai muncii dela Instituțiile superioare de învățământ și dela Institutul de cercetări științifice din Franța au trimis un mesaj Adunării Naționale cerând deputaților să „respingă pactul de agresiune”.

Manifestație împotriva ațățătorului la război Churchill în orașul Wolverhampton din Anglia

LONDRA 26 (Agerpres). — După cum transmite TASS, ziarul DAILY WORKER anunță că în orașul Wolverhampton a avut loc un meeting al conservatorilor, la care a luat cuvântul și Churchill. Tineretul din acest oraș a făcut o manifestație împotriva lui Churchill scandând lozincile: „Uniți-vă în marșul păcii și nu cu clica lui Churchill”, „Churchill este în slujba imperialismului”, „Jos ațățătorii la război”.

LONDRA 26 (Agerpres). — TASS transmite că ziarul DAILY WORKER scrie următoarele în legătură cu discursul ținut de Churchill la Wolverhampton: „Demagogul falit se străduiește zadarnic să readucă la viață sistemul capitalist muribund. Dar, în spatele demagogiei desfășurate la Wolverhampton stă amenințarea reală a poliției conservatorilor, repetată adeseori de proprii lor purtători de cuvânt și de marii financiari: războiul împotriva Uniunii Sovietice, campania împotriva salariilor, înălțarea condițiilor de muncă, descurajarea și disoluția mișcării sindicale și muncitorești britanice”.

Încheiere, DAILY WORKER declară: „Partidul conservator este partidul războiului, partidul care a sprijinit fascismul, partidul lipsurilor, foamei și șomajului în masă, partidul marilor financiari și al marilor moșieri, partidul intereselor capitaliste”.

LONDRA 26 (Agerpres). — TASS anunță că ziarul DAILY WORKER a publicat un interviu acordat de secretarul general al Partidului Comunist Britanic, Harry Pollitt. Conservatorii pășesc din nou pe calea războiului, a declarat Pollitt, în spatele programului electoral al partidului conservator și al discursului lui Churchill se ascunde hotărârea de a profita pe cât posibil de pe urma situației favorabile creată de servitaburii prin politica guvernului laborist. Conservatorii nu găsesc decât o singură soluție pentru înălțarea crizei economice și anume: reducerea salariilor, mărirea zilic de lucru și distrugerea sistemului de asigurări sociale.

„Conservatorii pășesc din nou pe calea războiului” — a declarat Harry Pollitt

LONDRA 26 (Agerpres). — TASS transmite că ziarul DAILY WORKER a publicat un interviu acordat de secretarul general al Partidului Comunist Britanic, Harry Pollitt. Conservatorii pășesc din nou pe calea războiului, a declarat Pollitt, în spatele programului electoral al partidului conservator și al discursului lui Churchill se ascunde hotărârea de a profita pe cât posibil de pe urma situației favorabile creată de servitaburii prin politica guvernului laborist. Conservatorii nu găsesc decât o singură soluție pentru înălțarea crizei economice și anume: reducerea salariilor, mărirea zilic de lucru și distrugerea sistemului de asigurări sociale.

LONDRA 26 (Agerpres). — TASS transmite că ziarul DAILY WORKER scrie următoarele în legătură cu discursul ținut de Churchill la Wolverhampton: „Demagogul falit se străduiește zadarnic să readucă la viață sistemul capitalist muribund. Dar, în spatele demagogiei desfășurate la Wolverhampton stă amenințarea reală a poliției conservatorilor, repetată adeseori de proprii lor purtători de cuvânt și de marii financiari: războiul împotriva Uniunii Sovietice, campania împotriva salariilor, înălțarea condițiilor de muncă, descurajarea și disoluția mișcării sindicale și muncitorești britanice”.

Încheiere, DAILY WORKER declară: „Partidul conservator este partidul războiului, partidul care a sprijinit fascismul, partidul lipsurilor, foamei și șomajului în masă, partidul marilor financiari și al marilor moșieri, partidul intereselor capitaliste”.

LONDRA 26 (Agerpres). — TASS transmite că ziarul DAILY WORKER scrie următoarele în legătură cu discursul ținut de Churchill la Wolverhampton: „Demagogul falit se străduiește zadarnic să readucă la viață sistemul capitalist muribund. Dar, în spatele demagogiei desfășurate la Wolverhampton stă amenințarea reală a poliției conservatorilor, repetată adeseori de proprii lor purtători de cuvânt și de marii financiari: războiul împotriva Uniunii Sovietice, campania împotriva salariilor, înălțarea condițiilor de muncă, descurajarea și disoluția mișcării sindicale și muncitorești britanice”.

Încheiere, DAILY WORKER declară: „Partidul conservator este partidul războiului, partidul care a sprijinit fascismul, partidul lipsurilor, foamei și șomajului în masă, partidul marilor financiari și al marilor moșieri, partidul intereselor capitaliste”.

LONDRA 26 (Agerpres). — TASS transmite că ziarul DAILY WORKER scrie următoarele în legătură cu discursul ținut de Churchill la Wolverhampton: „Demagogul falit se străduiește zadarnic să readucă la viață sistemul capitalist muribund. Dar, în spatele demagogiei desfășurate la Wolverhampton stă amenințarea reală a poliției conservatorilor, repetată adeseori de proprii lor purtători de cuvânt și de marii financiari: războiul împotriva Uniunii Sovietice, campania împotriva salariilor, înălțarea condițiilor de muncă, descurajarea și disoluția mișcării sindicale și muncitorești britanice”.

Încheiere, DAILY WORKER declară: „Partidul conservator este partidul războiului, partidul care a sprijinit fascismul, partidul lipsurilor, foamei și șomajului în masă, partidul marilor financiari și al marilor moșieri, partidul intereselor capitaliste”.

Armată Populară Chineză la 10 km. de capitala provinciei Hunan

FRANCE PRESSE transmite că unitățile Armatei Populare Chineze de sub comanda generalului Lin Piao cu o june Luni după omiză la Korunglung, la 10 km. Est de Ciang Cia, capitala provinciei Hunan.

Pe de altă parte, forțele populare au atins calea ferată Hankeu-Canton la aproximativ 50 km. de Ciang Cia și se dau lupte înverșunată în gara Lukov. Căderea orașului Ciueu situat la intersecția căilor ferate Nanciang-Ciang Cia și Hankeu-Canton, la 20 km. Nord de Lukov nu mai este decât o chestiune de ore.

PEKING 26 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite: În recenta ofensivă din sectorul Fu Feng-Melhsien, forțele populare de eliberare au provocat trupelor „Ku-

Florina, Monarho-fasciștii au fost nevoiți să se retragă. În regiunea Xanti, unități monarho-fasciste au încercat să atace. Ele au fost însă respinse suferind pierderi în oameni și materiale.

ATENA 26 (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că tribunaul militar monarho-fascist din Florina (Macedonia) a pronunțat sentința împotriva a 21 patrioți greci, dintre care 7 au fost condamnați la moarte și 14 la muncă silnică pe viață.

PARIS 26 (Agerpres). — TASS transmite că la 24 Iulie, Ramadier, ministrul de război francez, a decernat în cadrul unei ceremonii, decorația „Crucea de război” orașului Ancey (departamentul Savoia de Nord).

Ziarele arată că cetățenii din Ancey și-au exprimat desaprobarrea față de politica militară și colonială dusă de guvern, întâmpinându-l pe Ramadier cu strigătele de „Pace în Vietnam”.

Atunci Ramadier a ordonat la doi comisari cunoscuți pentru legăturile lor cu partidul lui De Gaulle, să procedeze la arestări. Printre cei arestați se afla și Armand, secretarul organizației din Savoia de Nord a Partidului Comunist. Totuși, în fața indignării populare, Armand a fost eliberat după cinci ore.

PARIS, 26 (Agerpres). — După cum transmite TASS, oamenii muncii din Franța continuă să protesteze împotriva ratificării pactului agresiv al Atlanticului de Nord.

Un mare grup de oameni ai muncii dela Instituțiile superioare de învățământ și dela Institutul de cercetări științifice din Franța au trimis un mesaj Adunării Naționale cerând deputaților să „respingă pactul de agresiune”.

Manifestație împotriva ațățătorului la război Churchill în orașul Wolverhampton din Anglia

LONDRA 26 (Agerpres). — După cum transmite TASS, ziarul DAILY WORKER anunță că în orașul Wolverhampton a avut loc un meeting al conservatorilor, la care a luat cuvântul și Churchill. Tineretul din acest oraș a făcut o manifestație împotriva lui Churchill scandând lozincile: „Uniți-vă în marșul păcii și nu cu clica lui Churchill”, „Churchill este în slujba imperialismului”, „Jos ațățătorii la război”.

LONDRA 26 (Agerpres). — TASS transmite că ziarul DAILY WORKER scrie următoarele în legătură cu discursul ținut de Churchill la Wolverhampton: „Demagogul falit se străduiește zadarnic să readucă la viață sistemul capitalist muribund. Dar, în spatele demagogiei desfășurate la Wolverhampton stă amenințarea reală a poliției conservatorilor, repetată adeseori de proprii lor purtători de cuvânt și de marii financiari: războiul împotriva Uniunii Sovietice, campania împotriva salariilor, înălțarea condițiilor de muncă, descurajarea și disoluția mișcării sindicale și muncitorești britanice”.

Încheiere, DAILY WORKER declară: „Partidul conservator este partidul războiului, partidul care a sprijinit fascismul, partidul lipsurilor, foamei și șomajului în masă, partidul marilor financiari și al marilor moșieri, partidul intereselor capitaliste”.

LONDRA 26 (Agerpres). — TASS transmite că ziarul DAILY WORKER scrie următoarele în legătură cu discursul ținut de Churchill la Wolverhampton: „Demagogul falit se străduiește zadarnic să readucă la viață sistemul capitalist muribund. Dar, în spatele demagogiei desfășurate la Wolverhampton stă amenințarea reală a poliției conservatorilor, repetată adeseori de proprii lor purtători de cuvânt și de marii financiari: războiul împotriva Uniunii Sovietice, campania împotriva salariilor, înălțarea condițiilor de muncă, descurajarea și disoluția mișcării sindicale și muncitorești britanice”.

Încheiere, DAILY WORKER declară: „Partidul conservator este partidul războiului, partidul care a sprijinit fascismul, partidul lipsurilor, foamei și șomajului în masă, partidul marilor financiari și al marilor moșieri, partidul intereselor capitaliste”.

LONDRA 26 (Agerpres). — TASS transmite că ziarul DAILY WORKER scrie următoarele în legătură cu discursul ținut de Churchill la Wolverhampton: „Demagogul falit se străduiește zadarnic să readucă la viață sistemul capitalist muribund. Dar, în spatele demagogiei desfășurate la Wolverhampton stă amenințarea reală a poliției conservatorilor, repetată adeseori de proprii lor purtători de cuvânt și de marii financiari: războiul împotriva Uniunii Sovietice, campania împotriva salariilor, înălțarea condițiilor de muncă, descurajarea și disoluția mișcării sindicale și muncitorești britanice”.

Încheiere, DAILY WORKER declară: „Partidul conservator este partidul războiului, partidul care a sprijinit fascismul, partidul lipsurilor, foamei și șomajului în masă, partidul marilor financiari și al marilor moșieri, partidul intereselor capitaliste”.

LONDRA 26 (Agerpres). — TASS transmite că ziarul DAILY WORKER scrie următoarele în legătură cu discursul ținut de Churchill la Wolverhampton: „Demagogul falit se străduiește zadarnic să readucă la viață sistemul capitalist muribund. Dar, în spatele demagogiei desfășurate la Wolverhampton stă amenințarea reală a poliției conservatorilor, repetată adeseori de proprii lor purtători de cuvânt și de marii financiari: războiul împotriva Uniunii Sovietice, campania împotriva salariilor, înălțarea condițiilor de muncă, descurajarea și disoluția mișcării sindicale și muncitorești britanice”.

Încheiere, DAILY WORKER declară: „Partidul conservator este partidul războiului, partidul care a sprijinit fascismul, partidul lipsurilor, foamei și șomajului în masă, partidul marilor financiari și al marilor moșieri, partidul intereselor capitaliste”.

LONDRA 26 (Agerpres). — TASS transmite că ziarul DAILY WORKER scrie următoarele în legătură cu discursul ținut de Churchill la Wolverhampton: „Demagogul falit se străduiește zadarnic să readucă la viață sistemul capitalist muribund. Dar, în spatele demagogiei desfășurate la Wolverhampton stă amenințarea reală a poliției conservatorilor, repetată adeseori de proprii lor purtători de cuvânt și de marii financiari: războiul împotriva Uniunii Sovietice, campania împotriva salariilor, înălțarea condițiilor de muncă, descurajarea și disoluția mișcării sindicale și muncitorești britanice”.

Încheiere, DAILY WORKER declară: „Partidul conservator este partidul războiului, partidul care a sprijinit fascismul, partidul lipsurilor, foamei și șomajului în masă, partidul marilor financiari și al marilor moșieri, partidul intereselor capitaliste”.

LONDRA 26 (Agerpres). — TASS transmite că ziarul DAILY WORKER scrie următoarele în legătură cu discursul ținut de Churchill la Wolverhampton: „Demagogul falit se străduiește zadarnic să readucă la viață sistemul capitalist muribund. Dar, în spatele demagogiei desfășurate la Wolverhampton stă amenințarea reală a poliției conservatorilor, repetată adeseori de proprii lor purtători de cuvânt și de marii financiari: războiul împotriva Uniunii Sovietice, campania împotriva salariilor, înălțarea condițiilor de muncă, descurajarea și disoluția mișcării sindicale și muncitorești britanice”.

Încheiere, DAILY WORKER declară: „Partidul conservator este partidul războiului, partidul care a sprijinit fascismul, partidul lipsurilor, foamei și șomajului în masă, partidul marilor financiari și al marilor moșieri, partidul intereselor capitaliste”.

LONDRA 26 (Agerpres). — TASS transmite că ziarul DAILY WORKER scrie următoarele în legătură cu discursul ținut de Churchill la Wolverhampton: „Demagogul falit se străduiește zadarnic să readucă la viață sistemul capitalist muribund. Dar, în spatele demagogiei desfășurate la Wolverhampton stă amenințarea reală a poliției conservatorilor, repetată adeseori de proprii lor purtători de cuvânt și de marii financiari: războiul împotriva Uniunii Sovietice, campania împotriva salariilor, înălțarea condițiilor de muncă, descurajarea și disoluția mișcării sindicale și muncitorești britanice”.

Încheiere, DAILY WORKER declară: „Partidul conservator este partidul războiului, partidul care a sprijinit fascismul, partidul lipsurilor, foamei și șomajului în masă, partidul marilor financiari și al marilor moșieri, partidul intereselor capitaliste”.

Oamenii muncii din Uniunea Sovietică vor sărbători Ziua minerilor

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS transmite: În luna August, oamenii muncii din Uniunea Sovietică vor sărbători Ziua minerilor, decretată sărbătoare de către Prezidiumul Sovietului Suprem al U.R.S.S. în 1947. În legătură cu aceasta, ministrul adjunct al industriei carbonifere din U. R. S. S., Ivan Kratenko, a acordat un interviu Agenției TASS în cadrul căruia a declarat următoarele:

„Anul acesta minerii sovietici întâmpină Ziua minerilor cu noi succese în îndeplinirea planului cincinal. În TOATE BAZINELE CARBONIFERE PLANUL DE PRODUCȚIE PE PRIMUL SEMESTRU AL ACESTUI AN, A FOST DEPAȘIT. Numeroase întreprinderi carbonifere, printre care Moskvuol, Molotovuol, etc., au îndeplinit planul pe anul 1950, ultimul an al planului cincinal.

Sute de mineri și-au și îndeplinit programul lor în cadrul planului cincinal, în timp ce numeroși mineri au îndeplinit planul pe patru ani.

Minerii din bazinul Donețului se mândresc pe drept cuvânt cu succesele realizate de ei în ce privește refacerea minelor distruse de cotropitorii hitleristi. Aproximativ 5000 de muncitori au fost decorați de guvern cu medalia „Pentru refacerea minelor de cărbuni din Doneț”.

ÎNCA ÎN 1938, INDUSTRIA CARBONIFERĂ SOVIETICĂ A OCUPAT PRIMUL LOC ÎN LUME ÎN CE PRIVEȘTE ÎNCĂLZIREA. În prezent, această mecanizare a întrecut cu mult nivelul dinaintea de război. Industria carboniferă sovietică merge cu hotărâre pe calea lichidării definitive a muncii manuale a minerilor.

În mine se folosesc numeroase mașini care execută în același timp tăierea și stră-

gerele cărbunilor. Anul acesta se va realiza mecanizarea deplină în numeroase mine din Doneț, regiunea Moscova și Kuznețk.

În Uniunea Sovietică munea minerilor este respectată. Numai în anul 1948, s'a decernat titlul de Erou al muncii socialiste, la 150 de muncitori, ingineri și tehnicieni din industria carboniferă, iar peste 50.000 de mineri au fost decorați cu Ordine și Medalii ale Uniunii Sovietice. Deasemenea 10.000 de muncitori mineri au primit titlul de „Miner de onoare”.

22.000 invenții ale oamenilor muncii aplicate în industria petroliferă

MOSCOVA, 26 (Agerpres). — TASS transmite: Peste 30.000 de invenții și metode de raționalizare au fost propuse de muncitorii petroliferi sovietici în cursul anilor 1948 și 1949. Aproape

22.000 de invenții au și fost aplicate pe scară largă în industria petroliferă a țării și în mecanizarea muncii. Prin aplicarea acestor propuneri, s'au realizat economii de circa 170 milioane ruble.

Depășirea programului în industria automobilelor

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS transmite: Producția de autoturisme și camioane fabricate în cel de al doilea trimestru al anului 1949, a depășit cu 123,38 la sută producția din

epoca corespunzătoare, a anului 1948. Deasemenea, producția de autoturisme în cursul aceluiași perioade, a crescut cu 25 la sută față de anul trecut.

Intense lucrări de electrificare a satelor în Republica Carelo-finlandeză

PETROZAVODSK 26 (Agerpres). — În Republica Carelo-finlandeză, lucrările de electrificare a satelor sunt în plină desfășurare. Dela sfârșitul războiului au fost construite 60 de stațiuni hidro-electrice în această regiune, ceace a dat posibilitatea ca sute de colhozuri să primească energie electrică.

Numeri în cursul primului semestru al anului curent, au fost construite de către colhoznici 10 stațiuni hidro-electrice peste prevederile

planului. În momentul de față sunt în construcție zeci de noi stațiuni hidro-electrice. Electrificarea face posibilă mecanizarea lucrărilor agricole care ar necesita mari eforturi precum și radiocarea satelor.

Ferăstrăile mecanice, morile și stațiile de pompare pentru apă, sunt de mare folos colhozurilor. În momentul de față se fac pregătiri în vederea efectuării lucrărilor de treierat cu ajutorul electricității.

Succesele economiei Uniunii Sovietice fac dovada superiorității sistemului socialist

— scrie ziarul francez L'HUMANITE

PARIS 26 (Agerpres). — După cum transmite TASS, un mare număr de ziare franceze au comentat luni comunicatul Direcției Centrale de Statistică depe lângă Consiliul de miniștri al U.R.S.S., cu privire la îndeplinirea Planului de stat, de reconstrucție și dezvoltare a economiei naționale a Uniunii Sovietice, pe cel de al doilea trimestru al anului în curs.

Astfel, ziarul L'HUMANITE scrie: „Din analiza sumară a realizărilor economiei sovietice în ultimele trei luni, se poate

trage următoarea concluzie evidentă: în comparație cu economia țărilor capitaliste, care întâmpină la fiecare pas greutăți crescânde și care e sfârșită de contradicții adânci, economia Uniunii Sovietice constituie exemplul unei economii perfect sănătoase și este o nouă dovadă a superiorității sistemului socialist. În același timp, noile succese realizate de economia sovietică garantează continua îmbunătățire a nivelului de trai al oamenilor

muncii care înaintea pe calea construirii comunismului”. L'HUMANITE scrie în încheiere: „Toți prietenii păcii din întreaga lume primesc cu bucurie acest comunicat. SUCCESUL ECONOMIEI SOCIALISTE REPREZINTĂ O VICTORIE A FORTELOR PACII. Tot ceace întărește economia sovietică și tot ceace contribuie la ridicarea nivelului de trai al popoarelor Uniunii Sovietice, întărește lagărul anti-imperialist”.

Hotărârile adoptate de plenara C.C. al Partidului Socialist Unit German

BERLIN, 26 (Agerpres). — După cum anunță TASS, între 20 și 21 Iulie a avut loc la Berlin cea de-a 20-a sesiune plenară a Comitetului Central al Partidului Socialist Unit German, Gerhard Eisler și președintele Comisiei economice germane Heinrich Rau. Deasemenea a fost aprobat în unanimitate propunerea numirii lui Heinrich Rau în Biroul Politic.

Luând cuvântul, Otto Grotewohl, președintele al Partidului Socialist Unit German, a dat citire raportului de activitate al Biroului Politic, subliniind necesitatea strângerii relațiilor cu partidele frățești și cu celelalte forțe democratice din întreaga lume. El a arătat necesitatea strângerii rândurilor tuturor forțelor progresiste din Germania în lupta lor comună și

în urma propunerii lui Wilhelm Pieck, președinte al Partidului Socialist Unit German, au fost aleși în unanimitate în Comitetul Central al Partidului Socialist Unit German, Gerhard Eisler și pre